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/íldás a királyra.
Negyedik Károly, ifjú királyunk az 

alkotmányos törvényhozás örvendező 
hozzájárulásával, aranyba-ezüstbe véseti 
a maga jelmondatát azokon az ércpén- 
zek«n, amelyek az aj uralkodó képe 
másával fognak a forgalomba kerülni. 
.Harcban és békében a nemzettel a 
hazáért !«

Sokat kifejező, nemes szózata és 
szimbóluma ez a trónra lépett alkotmá
nyos uj fejedelem uralkodói progratnm- 
jának. D«t még több, ha az ércbevésett- 
ség mellett az egész nemzet is szivébe 
zárja. A király is halandó. De azért ne
ve és tettei ércnél maradandóbban fog
nak élni az örökkön élő nemzet késő 
ivadékainak emlékezetében.

A magyar nemzet, szinte közmon 
dásos királyhü nemzet Szent István óta. 
Sokszor, nehéz helyzetekben, kénysze
redett tütelmességgel — ahogyan ezer 
éves történelmünk mutatja — még 
olyan királyhoz is hü maradt, aki tán 
nem is érdemlette meg a hűséget. Oly
kor-olykor Peturjaink, Bánk bánjaink 
ki-kifakadtak a király ellen is, mert 
még Matyii: királlyal szemközt is oda
szögezték a Nemzet dacos erejének 
megnyilatkozását, amit a későbbi költő 
ugy foglalt zengzetes szavakba:

— Addig éljen, mig a honnak él!...
Ifjú királyunk, IV. Károly, szencsésen 

és bölcs fontoltsággal választotta meg 
uralkodói jelszavát. »A nemzettel a ha
záért.« Tehát — csakugyan addig akar 
élni, antig a honnak él.

A nemzet hálás lesz iránta örökkön- 
örökké élő időkig, mint hálás I. Ferenc 
József iránt, akit a »legjobb király 
•ltgalkoimányosabb király* elévülhetet
len koszorús névvel ruházott, fel maga- 
jószántájából.

A nemzet legendás királyhüsége oly
kor naiv anekdotákban is megnyilatko
zik. Ilyen anekdota az ezer közt, éppen 
I’erenc Józsefre vonatkoztatva, hogy 
mikor valami ábrándos ifjak néhány 
gyér tagból álló párnapos szövetkezete 
egyik kávéházban köztársaságot akart 
csinálni Magyarországból, odavetette va
laki nekik a kérdést:

— De hát ki lesz a köztársasági
| elnök ?

— Megválasztjuk Első Ferenc Jó
zsefet.

Ilyen a magyar nemzet hagyományos 
. királyhüsége. És ha ezzel a hűséggel 
párhuzamosan hűséges a király is a 

I nemzet iránt és ennek ősi alkotmánya 
| iránt : kölcsönös bizalom harmóniája a 
trónnak és nemzetnek o'yan eljövendő 

j dicsőségét biztosítja a most folyó és 
i ránk következendő históriai időkben, 

aminő nem volt több Nagy Lajos és 
Mátyás király óta.

Ha nekünk ifjú, tetterős királyunk 
azt mondja : A nemzettel a hazáért — 
mi erre azt harsogjuk vissza: Életünket 
és vérünket a királyért I

S ahogy a költő mondta : Áldás ne
vére, áldás emlékére!

Arany-ünnepély.
A bajai ciszterci rendi r. k. főgimnázium 

f. hó 24-én, szombaton délután a Nemzeti
szálló nagytermében Arany János születésé
nek 100 évis fotduléja alkalmából hangver 
sennyai egybekötött ünnepélyt rendezett.

j A főgimnázium Arany ünnepélyére közön
ségünk teljes érdeklődéssel várakozott. Vára- 

l kozását a tegteljesobb szellemi kielégülés, 
■regfrisiülés koronázta be. Erén a: ünnepé- 

. lyen elmúltak a gondok barázdái hotulskun-
■ kon. Mindnyájan élveztük az ifjúság s a veiftk 

együtt buzgólkedó tanárok nemes munkájá
nak értékes eredményét. Az a nemes egy-

. szerűség és közvetlenség, az a becsületes 
i készültség és őszinteség, az a szeretet és 

együttérzés, amely az Arany Jánosi psycholo- 
giából mindent szem előtt tartva a programot 
szervezéstől a kivitelig végigvonul egyik leg
főbb értéke az ünnepélynek.

A megnyitó szent akkordjai egy csendes 
imádságból, zsoltárból fakadnak. Lágyan, (el- 
einvlőn, átszellemülten hangzik az egyszerit

■ zsoltár, mintha a megdiesőült Arany János 
i szdlemetlhoitának- előcsarnokába# állnánk,

visszafojtott lélegzettel várjuk a szellemember 
| bemutatását, megjelenését. A karvezető tanár 

meggyőzőn, őszintén a leikéből dirigál, a 
I tanítványok, a kis zsoltárosok rátapadnak 

vezetőjükre. Tudják, érzik, hogy Arany ernlék- 
Ünn pétié.< m-gnyitó hirangszava az ő imád 
ságos zsoitanii;. Uj, ismeretlen szép hangra 

‘tok... mélységes belefekvás annak előtdá- 
j sába, átszellemül A karnagy tanárt mind- 
i járt gyanúba fogta lelkem a szerzőséggel és 

mint később kiderült — Siád Henrik 

tanár minden szerénysége mellett se volt 
képes c gyanút magáré! elhárítani. Vállalom 
a felelősséget! A fődolog, hogy a kis fiuk 
nagyon szépen énekelték Saád tanár felemelő 
alkotását, zsoltárát.

Két magassxárnyalásu beszéd hangzott el 
az ünnepélyen, Az elsői, a megnyitót, Weraer 
Adolf dr. tőgimn. igazgató mondta. A meg
nyitó szavai és személye, jóságos alakja patri- 
atehalis miliőbe vonták a hallgatóságot. Arany 
János egyszerűségének, puritán lelkületének 
hangulata árad szét Werner Adelf dr. szavai 
nyomán. A mint mondja, hogy >a nagy vi
lágégés idején, a legsúlyosabb helyzetekben 
a magyar fajnak a csatatereken megnyilvá
nuló kiváló tulajdonságai és erényei adtak 
erőt és reményt a végső diadalhoz. : érezzük 
lelkünk izmosodását, bizakodunk e. szavak 
nyomán. Aranyról, mint a magyar nemzeti 
szellem egyik legkiválóbb képviselőjéről szólva 
rámutat arra a megnyugvásra, amely »emlé 
keletéből, költészetének mélyéből fakad, mely 
vigas’.taláaf, hit-t és bizalmat kelt a jövőhöz; 
mert a magyar szeljem gazdagságáról, terem 

' tőképi’snégéiőí, alkotó erejéről tanúskodik.. 
: Rámutat előadó az Arany költészetében levő 

azon energiákra, melyekben felfedezhetők 
továbbfejlődésünk lehetőségei, amelyek még a

■ magyarságra várnak.
Wernar dr. valóban ünnepi megnyitója után 

a -Magyar dalegy veleg <, i- étszólanm gyermek
kar finom felfogású előadása és Arany: 

; >Fiamnak, c gyönyörű költeménye követ
kezett, am -lyet Franosovics Antal 1. o. tanuló 
kedvesen szavalt öl.

Az ünnepi beszédet Bö:öc* Mateell dr. 
I főgimnázium! tanár mondotta, akit feszült 

figyelemmel hallgatott közönségünk, összefog-
■ laló, boncoló, összehasonlító módszerekkel, a 

szakember tudásával világította meg előttünk 
Arany János kimagasló egyéniségét, iindalmi

; nagyságát híí képben rajzolta le előttünk. 
Aranyt, akinek bö'c ője 100 évvel előbb rin
gott itt, aki a nagy hallhatatlanok mellé sora 

j ke/.ik, a szr.llemóriást. Arany az őszinte az. 
igaz ember, akinek művészetében a bűn, a 
bojtorján megtorlás nélkül nem marad, akinek 
életrajzában azzal beéri az előadó, hogy érinti 
a meleg szivü ember, a szülői szeretet láng
ját, az édes anyai jósághoz való ragaszkodást. 
Aggódó, jó lelkületű Arany János. Ismeri 
népe, faja szokásait, nyelvét. Arany János 
természete epikus természet, teljes ellentéte 

: Petőfinek. Megkapóan jellemző összehasonli 
: tásbá állítja a két kiváló költőt, természeti 
i és művészeti mivoltukban. Mindkettő a nép 

fia. Amaz a féktelen nyíltság, azonnal nyilat
kozni, tenni vágyó, Emez a szemérmes, hall
gatag, meggondoló Petőfi mindnnt ugy ad 

: elő, ahogy érez, Arany még a lírába is külö- 
1 nős módon tárgyilagos. Arany művészetében, 

gondolataiban példátlanul tartózkodó, szűziesen
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szemérme*, agy, hogy azivéletdnek vonatko
zásait se találjuk tel müveiben, l-'elelősséges 
a lelke, a lelkiismeret keltője ő. Három rété 
grt 'ár fel t- lélekben elénk Böröcz Marcell dr. 
Aran\ lelkén.', első létege: a szűzies tartóz 
kodé lélek, lelkiismeretesség. Ez a lélek igaz
ságszolgáltatása bontja meg a bűnéi Ágnes 
asszony eszét.

Második rétege lelkének a faji rétég a 
magyarság főjollemvonása, a családiasság, jó 
zjii értelmesség, ösztönszelü bih.'.eség, kon 
z< rvativizmu*. Toldiban gyönyörű harinoniá 
bán egyesülnek o motívumok. Legfelsőbb 
réteg az általános emberi vonatkozások mély 
megérzése, azok felett való őszinte, mérsékelt 
öröm*, fájdalma, együttérzuss. Művészetének 
ismertetését tiszta vonásokkal rajzolja tovább 
előadó, amidőn kifejti, hogy Arany János a 
magyar nyelv gazdagságának legkiválóbb 
ismerője, alkalmazója, aki a múlt és jeleit 
szókincsével rendelkezik. Kiváló jellemző erő, 
psychologiai elmélyedő. Lángelméjével a ma
gyar költészetet visszavezeti a múlthoz, szuny- 
ny.tdó történeti érzésünket megrázza. Mint 
autodidakta korának európai műveltségű 
embere, az egyetemes emberi jellem tanul
mányozásában épugy rokon lélek az ókori, 
mint az njkori francia és angol irodalom 
képviselőivel. Az igy kiépített és elénk tárt 
képben előadó teljesen bevilágított Ar.-ny 
János művészetébe, egyéni nagyságába, aki
nek költészete nem csak gyönyörűsége nem
zetünknek, de büszkesége is. Böröcz Marcell 
dr. fejtegető, komoly tanulmányú, mélyen 
járó előadását ama óhajjal zárta be, hogy 
• 'egyen az ő költészetéből származó minden 
mag áldásthozé, satjadzon ki abból a faj
szeretet, a honi földhöz való szükséges ragasz
kodás, a munka és becsületesség*. >A!akja, 
urnt az erények remekbe teremtett típusa 
legyen áldott!*

Megemlékezve még a sikerült szavalatról 
és melodrámáról, melyekben Mikolics Mihály 
VII. o., Szabó LábzIó VII o. és Haas 
Margit VII. o. tan. ügyesen szerep illek. Vissza
keli térnünk Saád Henrik tanár és dalos 
karának kiváló számaira : az Arany J ínos dal
lamával előadott Csokonaira, A. tudós maci 
kajára, meg a lánccal pompásan egybeillő 
toborzóra; a régi magyar énekre: Belgrád 
bevételére, és a bezáró királyindulóra. Mind 
ezen Bzámok egyenként is megérdemelnék 
méltató feljegyzéseinket. Mégis inkább össze
foglalva emlékezünk meg az énekekről nyert 
összbenyomásokról. Saád Henrik tanár növeli 
dékei szeretettel, mesterük nyelvén énekelnek. 
Tudnak énekelve beszélni, tudnak kifejezést 

balehozni a dallamba, bánni tudnak a lélek- 
aettel, a inellhangokkal és fejhangokkal Saád 
Henrik tanár büszke lehet munkájára, növen
dékei pedig különösen mesterükre. - Arany 
délután volt I

és

Segítsünk adományainkkal a le
rombolt kárpátifalvak felépítéséhez.

Nagyszabású tervek az 
ipar fejlesztése körül.
Az ipar cs iparosság ügye mindig 

probléma volt nálunk. Agrár mivoltunkba 
helyezett hatalmas bizalmunk bizonyos 
tekintetben háttérbe szorította ipari 
fejlődésünket. Iparosaink ma csaknem 
szervezetlenül, a fejlődés szempontjából 
tájéke.a!lanságban élnek. Ezek átrefor 
múlása a háború uiáni illők követel
ményeihez képest már szinte lehetetlen 

i Nevelnünk keli tehát uj generációt. 
Olyan iparos osztályt kell tehát terem 
teniink, am«’!y osztály a jövő nagy ipari 

' versenyében helyt álljon. Ennek a terv
nek keresztül vitele végett — tudomá
sunk- szerint — a kormány nagyobb 
szabású internátusokkal egybekötött ta- 
nonc-otthonok felállítását vette tervbe. 
A tanonc-otthonokat a.z ország nagyobb 
és arra alkalmas városaiban állítanák lel.

Ha vissza pillantunk a múltba amikor 
városunk különösen szerencsés fekvésé
nél és intelligens iparosainál fogva mond
hatnék egész Bácskának és a szomszé
dos három vármegyének kereskedelmi 
központja volt és igen népes állat vala
mint élénk kirakodó vásárai révén or
szágos névre tett szert, és összehason
lítást teszünk a jelennel, sajnálattal kell 
megállapítanunk, hogy kereskedelmünk 
szűk keretében a városon kívül csak a 
közeli környék foglaltatik és ipara is 
inkább csak a városra szorítkozik.

Nem szükséges tehát bővebben ki
fejteni, hogy a ianonc otthon felállítása 

i úgy az iparfejlődési, mint kulturális 
szempontból mit jelentene városunk 
iparosaira nézve. Az iparosság fogjon 
tehát össze és a város vezetőségének 
támogatásával kövessen el mindent, 

i amit csak tehet a lehetőség legmesszebb 
menő határáig. Ha városunk iparossága 
már ma cselekszik, azzal elébe vág 
minden más befolyás érvényesülésének 

, és ezen a téren a szükséghez képest 
■ teendő konkrét ajánlata folytán elsőbb
ségben részesül

A Julián Egyesület helyi bizottságá
nak kezdeményezésére, ennek elnöksége 
miként értesülünk, megkereste a veze
tőséget a tanonc-otthon felállításának 
előkészítése érdekében A helyi bizott
ság a tervezetet felküldte és már érte
sítést is kapott, hogy a tanonc otthon 
ügyét magáévá tette és azt megfogja 
valósítani.

Kilátásunk van tehát arra, hogy Baja 
is azon szerencsés városok közzé tar
tozik, ahol a tanom- otthon felállítva lesz.

Panaszok
a hadbavonultak családjai 
nak államsegélye ügyében.

A honvédelmi miniszter tekintettel arra, hogy 
a hadbavonultak családjai részéről az állam
segély ügyében rengeteg panaszt adtak be 
minisztériumánál, eddig 200000 nél többet 
adtak, melyek közül azonban csak elenyésző 
kevés panasz bizonyult be valónak, körrende- 

j letet intézett a közigazgatási hatóságokhoz, 
melyben felhívja ezeket, hogy az államiegályi«

■ vonatkozó panaszok dolgában adandó álltái- 
! inakkor megfelelő kioktatásban részesítsék a
■ feleket. Azonfelül tegyék a hatóságok azonnal 
! közhírré, hogy ax állatni segélyre, ideiglenes

évi segélyre vagy ezek felemelésére igényt 
tartó (elek kérelmeikkel, vagy panaszaikkal 

: ne a fel; óbb hatóságokhoz, hantim kizárólag 
i csak az ezekben hz Ügyekben végérvényesen 

határozni hivatott főszolgabiiákhoz és városi 
polgármesterekhez forduljanak, mert a felsőbb 
hatóságokhoz benyújtott kérvények és pana
szok illetékes elbírálás végett úgyis ezeknek 
adatnak le. Tekintettel végül arra a tapasz
talatra, hogy a segélykérvényeket és pana- 

I szokat sok esetben hívatlan egyének üzlet- 
; sz rüen gyártják, akik rendszerint kihasználják 

a felek jóhiszeműségét, a rendelet — igen 
helyesen — arra is felhívja a közigazgatási 
hatóságok figyelmét, hogy az ilyen zugirászok- 
kai szemben a törvény egész szigorával járja- 

. nak el.

— A közigazgatási bizottság miként 
! értesülünk, a legközelebbi rendes ülését a 

húsvéti ünnepek miatt husvét után tartja 
Purgly Sándor dr. főispán elnöklete mellett, 

j — Esküvő. Dr. D*ly István ügyvéd f. hó 
26-án, hétfőn délntán tartotta esküvőjét Kol
lár Vilmivel a > Miasszonyunkról * nevezett 
iskolanénék zárdájának kápolnájában. Az es- 

: ketési szertartást Vojnits Dániel apátplcbános 
1 végezte. Tanuk voltak: Kollár Lajos udvari 

tanácsos, orsz. képviselő és Müller József föld
birtokos.

— A közélelmezési üzem köréből. A 
városi hatóság a közfogyasztás céljára- beér
kezett 200 min. eukormeanyiségnsk a 2-ik 
számú szelvény alapján leendő kimérését tud
valevőleg a kimérésre jelentkezett kereskedők
nek egy meghatározott körére bízta. Alig 
hogy megkezdődött a kimérés, a közönség 
részéről a jelentkezett kereskedők nagy része 
ellen máris igen sok elkeseredett panasz hangzott 
el. Volt kereskedő, aki meg sem kezdte a 
cukornak lég várt kiosztását, hanem felfüg
gesztette a kimérést, amíg budapesti sétaut- 
járól visszaérkezik. Voltak ugyan egyes ke
reskedők akik hivatásukat lelkiismeretesen 
teljesítették, de «aak csak kivételek voltak; 
mert igen sokait közülök a fogyasztó közönség 
zaklatásának kilundálásában klmerithetetlermek 
voltak. Az elhangzott panaszok tömegén a

A Világ legdi’ág&bb, do egyszersmind legjobb szlvarkahüvelye ;
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rfI)d«rhatóság nefáni közbenjárása már nem 
•egithet. Itt csak radikális eljárással lehet bol 
(Jognlni. Ax volna a helyes intézkedés a ható
it részéről ha a cukor kimérését kiragadná 
a kapzsi kereskedelem kezéből és azt a köz
élelmezési tizem boltjában a saját jól bevélt 
közeg'ivol eszközöltetné, ahol a fogyasztó ka- 
zönség a szekatúrák elől legalább megvédve 
viliim

A tanítók dijatása a rekvlrálásért. 
A rekvirálás nagy fontosságú munkájához 
tudvalevőleg a tanítók is derekasan kivették 
a részüket. Ezen munkálatokéit a haditer- 
iiiény részvény tát saság által kifizetendő juta
lékból ők is részesedést kapnak. A tanítók 
számára kft'önösun fontos, hogy ez az összeg 
mielőbb kiutaltassák, mert a kiérdemelt ösz- 
szegre kétségkívül nekik van a legnagyobb 
szükségük. arról nein is szólva, hogy a rek
virálás munkája alkalmával kiadásuk is vu’t 
és ruházatuk i« jelentékenyen megrongálódott. 
Ennek a jutaléknak kiutalára mindenütt csak 
az elszámolás megejtése után, tehát nagy ké 
fedelemmel történik. Csanád megye alispánja 
azonban a tanítók helyzetén segíteni akarván, 
12000 korona előleget vett fel, hogy abból 
a tanítók jutalékát előre kiutalja. Ha az ősz- 
szeg kövesnek bizonyul, egy újabb kölcsönt 
lóg felvenni erre a célra, amely példát más 
megyék is követelhetnék.

— Egy tanító visszaélései. Néhány nap 
óta egy úriastul öltözött ékesebb ember járta 
sorba a tanintézeteket, a plébániát és néhány 
jobb módii családét, ahol magát erdélyi rne- 
nekült tanítónak adta ki és e címet; hol több' 
Ital kevesebb pénzbeli segítségben részesitet- 
ték. Ugyanis rendőrségünk értesülvén a illeg
nem engedett házalásról, a tanítót előállította 
és az italaiból megállapította, hogy Jancsorics 
Kifolynak hívják és valamikor Erdőháton taní
tott, ahol felfüggesztették állásától. A meg
tévedt tanító tetteit az eddigi vizsgálat meg
állapította, hogy mintegy 200 K-t szedett 
össze. A rendőrség az eljárást megindította 
ellenei.

— Közös konyhák. A közélelmezési Hiva
tal főnöke rendeletben fölhívta a törvény ható
ságok vezetőit, hogy a tüzelőanyaggal és 
élelmi szerekkel való takarékoskodás céljából 
valamennyi városban közöskonyhákat állítsa
nak fel. A közélelmezési Hivatal a legmesszebb
menő támogatást Ígéri.

-- Mindenkinek dolgozni kell. Rendelet 
érkezett a földmivelésügyi minisztertől a vá
roshoz a tavaszi és nyári munkák elvégzésé
ről, amelyből jónak láttuk kiemelni azt, ami 
sok özvegyet éidekelni fog. A fölmentett gaz
dák kötelesek ugyanis a más földjét is meg
munkálni. Dolgozniuk kell ezenkívül asszo
nyoknak és gyermekeknek egyaránt.

— A podgyászviisgAlatért nem jár dí
jazás. Tájékozásul közöljük, hogy a közélel
mezési hivatal főnökének rendelete értelmében 
#z elrendelt podgyászvizsgálatokért a rendőr
ségnek külön díjazás nem jár.

— Kell a csont. A Csont Központ (ne 
tessék mosolyogni, mert ilyen is van) a csont 
gyűjtésit országosan fogja szervezni. Rajta 
gyerekek! Sok csontéit sok pénzt kaphattok I

Áruszállítási hir. Baja állomásra érke- 
gyors és teherdarabáruknak házhoz vagyis 

a címzettek lakására vagy üzlethelyiségeibe 
való szállítását a vasúti üzletszabályzat alapján 
'üye> inényileg további három évre ifj. Wagner 
Antal baja szállítóra eszközli. Azok a szállító 
fel®k, akik a részükre érkező darabáiuknak 

házhoz való szállítását nem kívánják, fentne- 
vezeti t,állító eéggel eszközöltetni, erre vo
natkozó tiltakozó nyilatkozataikat írásban Baja 
állomás főnökségénél nyújt-úk be mert ily 
nyi'nkozat h anyában tíz érkezett darabáruk 

l háthoz szállítását nevezett tartozik eszközölni.
Vállalkozó cég Baja állomásról a város terű 
létén lakó felek lakásának vagy üzlethelyisé
gének a fél állal kije'ö'.t részébe szállított áruk
ért a következő dijakat számítja ugy a gyors, 
mmt a teheráruk után: 50 kg vagy azon 
alóli szállítmányok mán 80 fillér. Minden to 
vábbi, bár c-ak megkezdett 50 kg után 40 
fillér. Áruststisztikai nyilatkozat kiállitáaáért 
nyilatkozatonként 4 fillér.

- Késő a megbánás akkor, midőn már 
nem segíthet rajta. Most rendelje már meg 
sorsjegyét Gorzó és Társa szerencseházánál, 
Budapest, IV, Koronaherceg-utca 9 ■-11. mert 
a sorfjegykész’y.t a nagy kereslet révén hamar 
elfogy, P'dig (főnek is érdeke, hogy szeren
cséjét, -- mely eddig taláu Önhöz mostoha 
volt, Gortónál próbára tegye Írjon egy leve
lezőlapot még ma és az ön szerencse sors 
jegyét postafordultával megkapja. A Gorzó 
bankház már több iniilió koronát fizetett ki 
utóbbi időben t. üzletfeleinek a többek közül ; 
400000 K-t a 62386 és 15421 200000 Kt
a 63057. 100000 K-t az 53337, 64384, 99805 
és 33990 számú sorsjegyekre Első osztályú 

: sorsjegyek árai: Nyo'cad 1 50 K, negyed 
3 - K, fél 6,- K, egész 12.- K.

Kúp Gyula és Társa cs. és kir. udvari 
szállító* Szeged. Délrnagyarország legnagyobb 
női divalátuháza, mely páratlan hírnevét annak 
köszönheti, hogy a legválasztékosabb igénye- | 

i két is kielégítő uiegltpő divatházában ugy a j 
j legújabb modellek, mint az áruk sokasága 

költség kímélésben és ízlésben megérdelmi a 
vasúti l-.Özlekedés által való hozzájutást a n. é. 
közönség tudomására hozza, hogy az összes 
női divat újdonságok, kész női köpenyek, ' 
impregnált selyem köpenyek, kész nÁi kosz ' 
tűrnek, selyem és lengette törtettek, köpeny- í 
ruhlk, b'ousok, pongyolák, jupoaok, fűzők, 1 
füzővédők, női modell kalapok a legújabb 
divat creátioi raktárra érkeztek. Szőrme szűcs- 
áruk — saját »• ücstnüheíy, ahol alakítások is 
eívállaltatnak — perzsia, saalskin köpenyek 

i válgakérok, karmantyúk minden nemes szőrme j 
í fajból állandóan dús raktárral rendelkezik, 
j Mérték osztályában menyasszonyi kelengyék, . 

utcai, alkalmi, visít törtettek ersdeti modellek
1 után mérték szerint készülnek. Modell tér | 

tneikben állandó kiállítás.I ' I
Eőmufikatárs:

B0G0VICS BÉLA.

Eladó
Budapesti ül 45. szánni ; 
Ír Bővebbb felvi- 
IldiZi lágos. ott kaph. |

I

4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4

Fatalpu cipőgyár
H a a s L 1 p ó t
E adás nagyban és kicsinyben a következő gyári árakon
Nagr’ság
Hasított bőr
I .óbox és 
borjubör 
Nagyság 25 — 28 
Különösen erős 
tehénbfír K 15 —
Gyárak bányák, mezőgazdaságok, gyermekmcnht-lyek. me
nekült táborok és viszonteladók 10% engedm. részesülnek.

Budapest, VII. kerület Erzsébet-körut 28. szám.

K

K
25 -30 31-35 36-39 40-45
16-90 20-— 21’90 27-50

18 20 21'90 24-10 2940
t 29—34 35—38 39-42 43- 44 46-47

18-20 20 60 2390 25.60 28 20

17865 — 1917 kig. szám.

Árverési hirdetmény.
A Madách utca 17. számú háznál lévő 394 

, négyszögöl területű kert bérbeadása végett a 
i városi gazdasági hivatalnál f évi március hó 

29. napján d e. 11 órakor árverés fog tartat
ni alulírottnál betekinthető feltételek mellett, 

i Baja, 1917. március hó 25.

Weisz Nándor,
tanácsnok.

1022 1917. kig. szám.

Árverési hirdetmény.
A szentjánosi körtöltés mögötti 2 hold 

1442 -1600 négyszögöl teitiletü föld bérbe
adása végett a városi gazdasági hivatalnál f. 
évi március hó 29 napján délelőtt 11 órakor 
árverés fog tartatni alulírottnál betekinthető 

i feltételek inallett.
Haja, 1917. március hó 25.

Weisz, tanácsnok.

17763—1916. kig. sz.

Árverési hirdetmény.
Az uj temető mellett levő egy hold, volt 

Epreskert haszonbérbe adása végett a városi 
gazdasági hivatalnál f. évi március hó 29-ik 
napján délelőtt 11 órakor árverés fog tartatni 
alulírottnál betekinthető feltételek mellett.

Baja, 1917. március 25.

Weisz Nándor,
tanácsnok.

faanyag 
eladási hirdetmény.

4000 kéve kemény rőzse fákat, a legtöb
bet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett. 
A fa a müut és a csatorna mentén az erdő
ben fekszik.

A Ferenc csatorna Részvénytársulat mérnö-
ki hivatala nyilvános árverésen eladja 1917.
április 10. és 11 én Bezdán község határában,
a sebesfoki hajózó 
kitermelt mintegy

zsilipnél 1^16. év telén

400 iirméter kemény hasáb,
180 kemény dorong,
200 kemény tuskó,
160 puha hasáb,
80 puha dorong,
50 • akác szerszámfa,

600 kéve puha rőzse és

Az árverés mindkét nap reggel 8 érakor 
veszi kezdetét.

Zombor, 1917. márciua hó 20.

A mérnöki hivatal főnöke :
Jolánkai s. k. főmérnök.
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4 bajai hírlap 1917. március 29.

Egy hónapra K 2 80.

FW8

A világháború minden mozzanatáról bő, eredeti, megbízható, kimerítő 
értesülésekkel, térképekkel, magyarázatokkal, leírásokkal szolgál az

♦

*

Nyomatott Kollár A, motorerőre berendezett könyvnyomdájában Bajá

POLITIKAI NAPILAP OLVASÓINAK.

♦
♦

Előfizetési árak :
Negyedévre K 8‘— Félévre K Ifi1 — Egész évre 32’—

Megrendelő cím :

„Az Ujság“ kiadóhivatala Budapest, VIL, kerület Rákóczi-ut, 54, szám.
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KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPÍR-, IRÓ- ÉS 
RAJZSZERKERESKEDÉSE • ÜGYVÉDI 
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVÁNY-RAKTÁR

AZ 1900 ÉVI .HELYI IPARKIÁLLITÁ- 
SON ARANYÉREMMEL KITÜNTETVE • 
A BAJAI HÍRLAP KIADÓHIVATALA

KÖNYVNYOMDA KÖNYVKÖTÉSZET


